
回答数：６１件

Q１．「目標管理」の仕組みを導入しているか

導入している 57

導入を検討している 1

導入していない 3

Q２．Q1で「目標管理を導入している」と回答した方へ

Q2-1-1． Q2-1-2．（ガイドラインがある場合）

　会社としてのガイドライン（目標の項目等）は？ 　会社としてのガイドラインの縛りは？

ある 46 あくまでガイドや目安にとどまる 34

ない 10 必須の条件にしている 12

Q2-2 目標設定の際のイニシアティブは？ Q2-3 目標設定～評価のサイクルは？

直属の上司・上長が主導 32 1年ごと 37

本人の自己申告がベース 22 半年ごと 19
会社のガイドラインが強く、

本人や上司・上長の裁量性が低い
1 3ヶ月ごと 1

その他 2 1か月ごと 0

部門により異なる 0

その他 0
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目安にとどまる
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必須の条件にしている

26%

1年ごと

65%

半年ごと

33%

3ヶ月ごと

2%

直属の上司・

上長が主導

56%

本人の自己申告がベース

39%

会社のガイドラインが強く、

本人や上司・上長の裁量性が低い

2%

その他

3%

その他：

・本人が掲げた目標について、上司と面談ですり合わせた上で決定する。

・上司・上長が主導のケースと、自己申告がベースのケースとばらつきがある。

「導入している」５７件

Q２へ

「ある」46件

Q2-1-2へ
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Q2-4「目標管理（MBO）」に関する課題として、あてはまるものはあるか（複数回答）

目標の難易度が適正でなく、

その結果として評価が不公平になり、不平・
34

管理職層の目標管理に関する知識・スキルが不足している30

目標の設定や達成度の評価等について、

上司・上長と部下との話し合いがきちんとな
26

経営目標や組織目標に連鎖した目標設定がな

かなか出来ていない
24

制度が形骸化し、

実際には人材育成や部下指導に活用されてい
23

定性的な目標が多く、達成度が正しく測定できず、評価が難しい22

経営環境や事業環境の変化が激しく、

期初の目標が変わってしまうため、うまく運
18

目標管理と言いながら、自主性・裁量性が低

く、

やらされ感があり、目標達成意欲が沸きづら

い

11

目標を無理やり定量化・数値化する傾向があ

り、

業務の実態と乖離してしまう

11

制度設計が複雑で、

現場の管理職や従業員に正しく理解されてい

ない

9

組織やチーム単位での共通目標が多く、

個人ごとの貢献度が公正に測れない・反映さ

れない

9

その他 6

《Q3以降　全員回答》

Ｑ３．目標管理のためのフレームワークやマネジメントツールとして、活用しているもの（複数回答）

MBO 43

KPI 19

自社独自のツール 6

OKR 1

ガントチャート 1

その他 1

わからない 3
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目標の難易度が適正でなく、

その結果として評価が不公平になり、不平・不満が出ている

管理職層の目標管理に関する知識・スキルが不足している

目標の設定や達成度の評価等について、

上司・上長と部下との話し合いがきちんとなされていない

経営目標や組織目標に連鎖した目標設定がなかなか出来ていない

制度が形骸化し、

実際には人材育成や部下指導に活用されていない

定性的な目標が多く、達成度が正しく測定できず、評価が難しい

経営環境や事業環境の変化が激しく、

期初の目標が変わってしまうため、うまく運用できない

目標管理と言いながら、自主性・裁量性が低く、

やらされ感があり、目標達成意欲が沸きづらい

目標を無理やり定量化・数値化する傾向があり、

業務の実態と乖離してしまう

制度設計が複雑で、

現場の管理職や従業員に正しく理解されていない

組織やチーム単位での共通目標が多く、

個人ごとの貢献度が公正に測れない・反映されない

その他

(件)
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自社独自のツール

OKR

ガントチャート

その他

わからない

(件)

その他：

・定型業務を担うベテラン社員の目標設定が

マンネリ化している。

・目標の管理は業務の管理なので、より頻度の

高い話し合いが必要だがまだ不足している。

・ コア能力評価の項目が多い、且つ重複しがちな

評価項目が多いという意見がある。

・目標管理そのものが目的となっている。

・否定的な選択肢で回答に困った。

そこまで極端ではないものの課題はたくさんある。

・目標設定について特に問題はない

その他：

・事業子会社で、OKRの

全社導入を予定している
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Ｑ４．コミュニケーションや組織運営上の課題として、あてはまるもの（複数回答）

チャレンジやイノベーションに消極的である 39
縦割り意識が強く、協力や協創がなかなか生

まれない
39

現場情報の吸い上げが出来ていない 18

現場からアイデアが生まれない 17

会社の方向性が理解されていない 15

経営戦略が理解されていない 14

現場のアイデアが途中で止まってしまう 10

その他 2

Ｑ５．1on1の仕組みを導入しているか

全社的に導入 11

一部の部門・事業所・階層で導入 22

現在は導入していないが検討中 13

現在も今後も導入予定はない 12

わからない 3

全社的に導入

18%

一部の部門・事業所・階層で導入

36%

現在は導入していないが検討中

21%

現在も今後も導入予定はない

20%

わからない

5%
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チャレンジやイノベーションに消極的である

縦割り意識が強く、協力や協創がなかなか生まれない

現場情報の吸い上げが出来ていない

現場からアイデアが生まれない

会社の方向性が理解されていない

経営戦略が理解されていない

現場のアイデアが途中で止まってしまう

その他

(件)

その他：

・否定的な選択肢で回答に困った。

そこまで極端ではないものの課題はたくさんある。

・数字を上げる人間が登用され、必ずしもPeople Skillを

持っているわけではないマネージャーがいる。
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